

## «Бесполезные» советы, следование которым может существенно повлиять на отношение к школе и учебе у младших школьников

1. Систематически выделяйте исключительно ошибки или другие «неправильности» во всех видах работ своих учеников. При этом старайтесь, чтобы на вашем лице были написаны все признаки вселенской катастрофы, если вы обнаружили повторяющуюся ошибку.
2. Регулярно говорите им, что в классе учатся одни лодыри, которые не хотят приложить минимум усилий, чтобы хоть чему-нибудь научиться.
3. Не забывайте как можно чаще сравнивать своего ребенка с другими детьми, говорить, как хорошо получается у них и как плохо у него. Особенно эффективно сравнивать между собой сестер или братьев, а также брать в пример маму, папу, бабушек и дедушек. При этом всегда поминайте недостатки природы или нехватку способностей.
4. Желательно постоянно указывать ребенку, что и как ему надо сделать. Во всем навязывайте свою точку зрения. Не забудьте при этом обязательно сослаться на значимость происходящего.
5. Страйтесь говорить ребенку перед каждой контрольной работой: «Там нет ничего страшного, ты все это знаешь и обязательно сделаешь». Особенно если сами вы при этом бледнеете и ваш голос дрожит.

Четко выполняя эти советы, вы очень быстро увидите, что ребенок не хочет идти в школу, не желает учиться, мечтает снова стать маленьким или заболеть.